

习近平对山西吕梁市永聚煤矿一办公楼火灾事故作出重要指示

要求全力救治受伤人员 深入排查重点行业领域风险隐患

切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定

李强作出批示

新华社北京11月16日电 11月16日7时许,山西吕梁市永聚煤矿一办公楼发生火灾。截至目前,事故已造成26人死亡、38人受伤。

事故发生后,党中央、国务院高度重视。正在国外访问的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,山西吕梁市永聚煤矿一办公楼发

生火灾,造成重大人员伤亡,教训十分深刻!要全力救治受伤人员,做好伤亡人员及家属善后安抚工作,尽快查明原因,严肃追究责任。习近平强调,各地区和有关部门要深刻吸取此次火灾事故教训,牢固树立安全发展理念,强化底线思维,针对冬季火灾事故易发多发等情况,举一反三,深入排查重点行业领域风险隐患,完善应急预

案和防范措施,压实各方责任,坚决遏制重特大事故发生,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求抓紧搜救失联人员,全力救治伤员,最大程度减少伤亡,妥善做好相关善后工作,同时要尽快查明事故原因,依法依规严肃处理。要举一反三加强消防安全

管理,对重点行业领域安全生产风险隐患严查密防,坚决防范重特大事故发生。

受习近平总书记委派,国务院分管领导已率有关部门负责同志赴现场指导事故救援和应急处置工作。山西省、吕梁市已组织力量全力做好救援救治和善后工作。目前,医疗救治、事故原因调查等工作正在进行中。

李强在黑龙江、吉林调研时强调

坚持改革创新 激发内生动力

推动新时代东北全面振兴取得新突破

新华社长春11月16日电 中共中央政治局常委、国务院总理李强11月14日至16日在黑龙江、吉林调研。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,坚持改革创新,激发内生动力,推动新时代东北全面振兴取得新突破。

在黑龙江,李强首先来到大唐哈尔滨第一热电厂,察看机组生产运行,了解地方供热情况,要求全力抓好保暖保供,确保群众温暖过冬,同时积极推进节能降耗,不断提高供暖效率。李强来到哈尔滨工业大学,听取学校发展情况介绍,勉励大家赓续优良传统,在教育育人、科研攻关等方面继续奋发作为。李强考察了惠达科技公司,详细了解农业智能装备研发推广情况,要求集中各方力量加强协作攻关,加快推动农业机械化、智能化发展。在哈尔滨新区江北一体发展区,李强听取深圳(哈尔滨)产

业园建设情况,指出要借鉴先进地区经验,着力搞活发展机制,培育新的经济增长点。在哈尔滨飞机工业集团,李强察看生产线和机型展示,希望企业着力突破关键核心技术,打造世界一流直升机企业。

在吉林,李强先后走进长春金赛药业公司、长光卫星公司,详细了解企业创新发展情况,勉励他们持续加大研发投入,加强人才队伍建设,在造福百姓、满足市场需求中发展壮大。李强考察了中国科学院长春光机所,参观实验室及新成果展示,要求加快光电技术研发和成果转化,更好助力国家高水平科技自立自强。李强来到中国一汽,察看红旗汽车生产线,听取新能源汽车项目进展情况汇报,勉励企业坚守产业报国初心,坚持自主研发和联合攻关“两条腿走路”,为建设汽车强国再立新功。在皓月集团,李强了解肉牛生产和产品开

发情况,希望他们进一步做好全产业链发展文章,不断提升价值链、增强竞争力。

调研中,李强主持召开国有企业改革发展座谈会,听取部分央企和地方国企负责人发言。李强指出,当前国内外形势发生深刻变化,对国企改革发展提出了新要求。要深刻认识新时代新征程国有企业肩负的重要使命,充分发挥科技创新、产业控制和安全支撑作用,在改革创新中做强做优做大国有企业。同时优化布局结构,带动和促进民营企业、中小微企业共同发展。

李强充分肯定黑龙江、吉林经济社会发展成就,希望两省认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神 and 党中央决策部署,更好发挥自身优势,有效激发内生动力,为推动新时代东北全面振兴作出更大贡献。

吴政隆陪同调研。

雪海冰原 乐趣无限

松原新雪季112项

全域冰雪活动精彩纷呈

城市晚报全媒体记者从16日上午召开的吉林省2023—2024年雪季系列新闻发布会(第三场)上获悉,在新雪季,松原市立足自身优势,全面整合冰雪资源,不断壮大冰雪产业,全力打造冰雪渔猎之都、建设吉林西部冰雪旅游中心城市,为全市经济社会高质量发展提供新的增长点,为吉林省打造万亿级旅游产业贡献松原力量。

此次发布会主要从松原市新雪季重要活动、做强查干湖冰雪渔猎品牌、拓展全域冰雪旅游新业态新场景、释放冰雪旅游消费活力等方面进行了重要发布。

新雪季,松原市将重点围绕冰雪文化新传承、冰雪运动新篇章、冰雪丝路新生活、冰雪经济新体系4大板块,重点打造冰雪乐园10处、开展全域冰雪活动112项,从今年10月延续至明年3月,在围绕查干湖冰雪旅游“一主”基础上,各县(市、区)联动推出“一地一品”旅游品牌,谋深做细旅游+文化、体育、商贸等“八+”混合业态文章,开发省内外和域内冰雪旅游线路19条,串联全市35个旅游节点,做到月月有活动,精彩享不停。

作为冰雪旅游文化活动的品牌,今年12月28日,第二十二届查干湖冰雪渔猎文化旅游节将盛大启幕。旅游节共设计了定制小网捕鱼、圣湖篝火晚会、冰上汽车拉力赛、非遗产品大集等38项系列活动,邀请大家观“圣湖腾鱼”、品“百锅炖鱼”、开启一场“踏雪寻鱼”探秘查干湖渔猎之旅,以全新视角全方位阐释“冰天雪地也是金山银山”理念,让原生态的北国冰湖焕发盎然生机。

今年的查干湖冰雪渔猎文化旅游节,游客将充分体会到查干湖的“好吃、新奇又好玩”。不但有“百锅炖鱼”香飘四溢,更有享不尽的鲜羊肉、马奶酒、牛肉干、蒙古馅饼、雪洞火锅和各类网红美食,还有极具东北特色的铁锅炖、猪肉炖粉条、酸菜血肠等农家饭菜,以及全鱼宴、烤全羊等特色美食。九九礼、萨满舞、祭湖醒网仪式,千年渔猎文化的新奇感受,鱼灯、冰灯、冰雕、雪塑的光彩悦目,以及万尾鲜鱼腾冰湖、万盏鱼灯坠人间的独特体验,都将充分满足游客的各种需求。另外,冰钓、冬泳、雪垒、徒步,冰上龙舟赛、雪地足球赛、汽车冰雪拉力赛等众多项目也将彻底点燃游客激情。“踏雪寻鱼”、蒙服自拍、雪洞客栈、“冰下好运盲盒”……一项项精彩活动,不负冰雪不负游客,只等你来。

在做强查干湖冬捕节“一主”品牌的基础上,今年,松原市将进一步开发全域冰雪产品,全力打造冰雪旅游新业态新场景,释放文旅消费新活力。将全面联动长哈城市群推出4条省内外冰雪线路,联动松原全域推出6条主题冰雪线路、县域9条特色冰雪线路,串联域内外重点冰雪流量产品,打造“一区一品牌、一地一特色”全域冰雪格局,并通过全新打造10大娱雪乐冰产品、培育5大“冰雪夜松原”夜间消费场景、提升“松”字号冰雪产品质量、建设冰雪旅游村落等措施,全面推进冰雪旅游全业态融合,推动松原全域冰雪旅游快速发展。

另外,松原市还将围绕抓好冰雪消费场景升级和潜力释放,提升消费服务水平,开展多项消费促销活动,进一步激活松原冰雪消费市场,让松原冰雪经济全面“火”起来,助力全省旅游万亿级产业建设。 城市晚报全媒体记者 陆续 徐铭阳

我国成功发射新一代海洋水色观测卫星01星

新华社酒泉11月16日电(李国利 张艳)11月16日11时55分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丙运载火

箭,成功将新一代海洋水色观测卫星01星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这次任务是长征系列运载火箭第497次飞行。

(上接A1版)

习近平指出,美方在出口管制、投资审查、单边制裁方面不断采取针对中国的举措,严重损害中方正当利益。中国的发展是以创新驱动的,打压中国科技就是遏制中国高质量发展,剥夺中国人民的发展权利。中国的发展壮大自有内生逻辑,是外部力量阻挡不了的。希望美方严肃对待中方关切,采取行动,取消单边制裁,为中国企业提供公平、公正、非歧视的环境。

拜登对习近平应邀赴美出席美中元首会晤表示热烈欢迎。拜登表示,去年我同习近平主席在巴厘岛进行了重要会晤。旧金山是华人最先抵达美国的地方,是中美共同参与签署《联合国宪章》的地方,也是中美最早建立友城的地方。今天我们在旧金山再次面对面会晤具有特殊重要意义,我期待在巴厘岛会晤基础上取得新的共识和成果。

拜登表示,我始终认为,中美关系是世界上最重要的双边关系,中美冲突并非不可避免,一个稳定和发展的中国符合美国和世界的利益,中国经济增长有利于美国,也有利于世界。中美关系保持稳定,防止冲突,管控分歧,并在符

合双方利益的领域开展合作,有助于两国更好应对各自和共同面临的问题。我愿重申在巴厘岛会晤中作出的五点承诺,即:美国不寻求新冷战,不寻求改变中国体制,不寻求通过强化同盟关系反对中国,不支持“台湾独立”,无意同中国发生冲突。中美经济相互依赖,美国乐见中国发展富裕,不寻求打压遏制中国发展,不寻求同中国脱钩。美方恪守一个中国政策,欢迎双方各部门各层级开展对话,愿继续同中方保持开放坦诚的沟通,增进了解,避免误解,管控分歧。美方愿同中方持续发展经贸关系,在气候变化、禁毒、人工智能等重要领域加强合作,乐见两国增加直航航班,扩大教育科技交流和人员往来。

两国元首可对双方团队自巴厘岛会晤以来讨论确立中美关系指导原则所作努力,强调要相互尊重、和平共处、保持沟通、防止冲突、恪守《联合国宪章》,在有共同利益的领域开展合作,负责任地管控双边关系中的竞争因素。两国元首欢迎双方团队继续就此讨论。

两国元首同意推动和加强中美各领域对话合作,包括:建立人工智能政府间对话;成立中美禁毒合作工作组,开展禁毒合作;在平等和尊重基础上恢复

两军高层沟通、中美国防部工作会晤、中美海上军事安全磋商机制会议,开展中美两军战区领导通话;同意明年早些时候进一步大幅增加航班;扩大教育、留学生、青年、文化、体育和工商界交流,等等。

两国元首强调在当下关键十年中美加快努力应对气候危机的重要性,欢迎两国气候特使近期开展的积极讨论,包括:2020年代国内减排行动,共同推动联合国气候变化迪拜大会(COP28)成功,启动中美“21世纪20年代强化气候行动工作组”以加快具体气候行动。

会谈后,拜登为习近平举行午宴。两国元首就共同关心的巴以冲突等国际和地区问题交换了意见。

拜登还邀请习近平一道在斐洛里庄园里散步,并亲自将习近平送到上车处道别。

这次会晤积极、全面、富有建设性,为改善和发展中美关系指明了方向。旧金山应该成为稳定中美关系的新起点。两国元首责成双方团队在落实好巴厘岛会晤共识基础上,及时跟进和落实本次会晤达成的新愿景。两国元首同意继续保持经常性联系。

蔡奇、王毅出席上述活动。